
1 

 

「第２期潮来市学校適正化計画」についての小中学校説明会（津知小） 会議録 

 

〇日 時 ：令和６年７月１日（月）１９：００～２０：２０ 

〇場 所 ：津知小学校 体育館 

〇出席者 ：１８名 

〇議事録 

１．開会 

 

２．あいさつ：学校教育課長 

 

３．説明 

「第２期潮来市学校適正化計画[概要版]」 

〇 計画の背景と目的 

〇 潮来市の小・中学校の状況と推計 

〇 小・中学校の規模及び配置に関する基準 

〇 小・中学校適正化の方向性の見直し 

〇 小・中学校の適正化方策 

〇 年次計画 

    

４．質疑応答  

事務局：本計画についてご質問等ある方は挙手をしていただいた上で、氏名、所属等を言

って質問してください。 

 

Ａ 氏：本日出席できない方も多いので、以下のとおり各学年の質問事項をとりまとめま

した。 

① 校地は潮来小とのことだが、駐車場の容量は足りるのか。 

② 校名、校章、校歌についてはどのようになるのか。 

③ 潮来小の体育館は老朽化しているが、なぜ改築ではなく改修なのか。 

また、令和８年４月には潮来一中と牛堀中の統合も控えている中で、改修工事

が重なることで不都合は生じないのか。 

④ バス停までの距離が遠い。バス停までの登校班や雨天時の対応（バス停に屋根

を付ける等）はどうするのか。 

⑤ 送迎時にセイミヤの駐車場を使用できないのか。 

⑥ 来年度入学児童は既存体操服を購入するのか。できれば、今年度中に新体操服

を購入できるようにしてほしい 

⑦ 新体操服の配布時期はいつか。 

⑧ 統合後は、既存体操服は使えなくなるのか。 

⑨ 保護者等に情報がリアルタイムで回ってこない。 
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⑩ 統合後も、運動会を津知小グラウンドで行う等の措置はできないのか。 

 

事務局：① 駐車場については、統合準備委員会の施設関係部会で今後話し合っていく  

      必要があると思います。決定し次第、皆様に周知させていただきます。授業

参観の際は、グラウンドを使用することで台数を確保することができます。

運動会の際は、隣接する市営駐車場や潮来土木事務所の駐車場を使用するこ

とで、ある程度の台数を確保できます。 

② 校名については、令和６年２月２０日開催の統合準備委員会で決定しておりま

す。校章については、今まで統合準備委員会の中で議論されたことはなく、現

在の潮来小の校章を使用するものと認識しております。校歌については、令和

６年６月２６日開催の教育・学校運営関係部会で協議を行いましたが、現時点

で具体的な内容は決まっておりません。今後も、部会の中で議論を行っていく

必要があると思います。 

③ 体育館の改修については、現在、設計業務委託を行っており、具体的な改修   

 内容について打合せを行っているところです。今回の改修では、体育館にエ 

アコンを設置するなど、改築を行わなくても快適に使用できる環境を整えて 

いきます。また、潮来一中と牛堀中の統合では、校舎の改修は予定していな 

いため、不都合は生じないものと考えております。 

④ 具体的な事項については、通学・安全部会で協議を行っていきます。お示し  

したバス停の位置は、各ご家庭の住所をマッピングして作成した素案です。 

また、屋根付きのバス停については、他地区での設置は無く、設置予定もあ 

りません。 

⑤ （セイミヤの駐車場の利用については、部会で検討を行っていきます。） 

⑥ ６月２６日の教育・学校運営関係部会において、体操服のデザインが決まり、

販売開始時期も決まりました。例年、２月頃に各小学校で入学説明会が開催さ

れますので、それまでに販売開始できるように調整を行ってまいります。 

⑦ 新体操服の配布時期は、令和８年１～３月となる予定です。 

⑧ ６月２６日の教育・学校運営関係部会において、統合後も既存体操服が使える

ように移行期間を設けないこととなりました。 

⑨ 情報の出し方については、皆様のご意見を受け改善を行っております。５～６

月に行われた第２期学校適正化計画の地区説明会の会議録については、区長回

覧を行いました。今後も、より多くの方に情報が行き届くように心がけて参り

ます。 

⑩ 今後、検討を行っていく必要があると思います。 

 

Ｂ 氏：① 津知小は、現在の人数が適正である。複式学級になってからの統合でも遅く

ないのではないか。 

② 統合が済んでいない中で、津知小跡地での保健所建設の話が上がっているの
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はなぜか。 

 

事務局：① 計画の児童生徒数推計にもあるように、各地区での出生数も関係しています。

ここ数年、津知地区の出生数は一桁台であり、このままだと令和 11年度には複

式学級になる恐れがあります。また、複式学級を望まないという声も多いこと

から、複式学級になる前に統合を行う必要があると計画しました。 

② 保健所に関しては、担当部署が違うためお答えする内容を持ち合わせており

ません。 

 

Ｃ 氏：① 人口推計について恣意的に操作しているのではないか。 

    ② 津知小の跡地利用として消防署の案も出ているがどうしてか。 

    ③ 潮来小が校地となった場合、駐車場の規模が小さいのではないか。 

    ④ 統合により不登校が急増するのではないか。 

 

事務局：① 操作をしていることなどありません。令和５年度潮来市総合計画の策定や人

口推計等により、本学校適正化計画の推計値を算定しております。 

    ② 担当部署が違うため、お答えする内容を持ち合わせておりません。 

③ 駐車場については、統合準備委員会の施設関係部会で今後話し合っていく 

必要があると思います。決定し次第、皆様に周知させていただきます。 

④ 不登校の理由は、無気力や不安というものが多く、統合が理由で不登校が増

えているとは言えません。 

 

Ｄ 氏：両校の児童が新しい学校に愛着が持てるように、校章や校歌を子ども達の手で作

ることはできないでしょうか。  

 

事務局：現時点で校章や校歌を作り直すことはありませんが、今後交流事業を進めていく 

中で、両校主導で新しい学校に愛着が持てるよう考えていけたらと思います。 

 

５．閉会 


